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POZNÁMKY K ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE 2015 

zostavené podľa Opatrenia č. MF/23378/2014-74 (FS č.12/2014), ktorým sa ustanovujú podrobnosti 
o individuálnej účtovnej závierke a rozsahu údajov určených z individuálnej účtovnej závierky na zverejnenie 

pre malé účtovné jednotky 
 
 

Článok I – VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE 
 
1) Základné informácie o účtovnej jednotke: 
 

Obchodné meno: TATRAK, s.r.o. 

Sídlo: J. Jonáša 7, 841 08  Bratislava 

Právna forma: Spoločnosť s ručením obmedzeným 

Dátum vzniku: Zápis do obchodného registra: 27.06.2000. 

Hlavný predmet podnikania: Prenájom a prevádzkovanie vlastných nehnuteľností, ubytovacie služby. 

Subjekt verejného záujmu: Spoločnosť TATRAK, s.r.o. nie je subjektom verejného záujmu (§ 2/14 ZoU). 

Účtovné obdobie: Kalendárny rok 2015 

 
 
Test veľkostnej skupiny účtovnej jednotky (§ 2 ZoU) 
(Do veľkostnej skupiny mala účtovná jednotka patrí taká, ktorá za dve po sebe idúce účtovné obdobia spĺňa 
aspoň dve z troch podmienok – suma netto aktív presiahla 350 000 eur, ale nepresiahla 4 000 000 eur, čistý 
obrat presiahol 700 000 eur, ale nepresiahol 8 000 000 eur a priemerný prepočítaný počet zamestnancov 
počas účtovného obdobia presiahol 10, ale nepresiahol 50). 
 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 2014 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 2013 
Áno/Nie 

Netto aktíva celkom 1 924 992 1 669 877 Áno 

Čistý obrat celkom 1 037 592 928 703 Áno 

Počet zamestnancov 14,4 13,6 Áno 

 
Komentár: Podľa prechodných ustanovení zákona o účtovníctve sa pre závierku roku 2015 testuje rok 2013 
a rok 2014. ÚJ spĺňa veľkostné podmienky na zatriedenie do veľkostnej skupiny – malá účtovná jednotka, 
preto zostavuje účtovnú závierku podľa metodiky pre túto veľkostnú skupinu (Opatrenie 
č. MF/23378/2014-74). 
 
 
2) Dátum schválenia účtovnej závierky za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie príslušným 

orgánom účtovnej jednotky: 
Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2014, za predchádzajúce účtovné obdobie, bola 
schválená jediným spoločníkom Spoločnosti dňa 28. apríla 2015. 

 
3) Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky: 

Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2015 je zostavená ako riadna individuálna účtovná 
závierka podľa § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov za 
účtovné obdobie od 1. januára 2015 do 31. decembra 2015. 

 
4) Údaje o skupine účtovných jednotiek v súvislosti s konsolidáciou: 

Spoločnosť sa nezahrňuje do konsolidovanej účtovnej závierky inej účtovnej jednotky. 
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5) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov účtovnej jednotky: 
 

Názov položky 
Bežné účtovné 

obdobie 

Bezprostredne 
predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Priemerný prepočítaný počet počas účtovného obdobia 15,4 14,4 
 
 

Článok II – INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 
 
1) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky: 

 

Účtovná závierka za rok 2015 bola spracovaná za predpokladu nepretržitého pokračovania činnosti 

Spoločnosti. 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady Spoločnosť aplikovala konzistentne s predchádzajúcim 

účtovným obdobím. 

Účtovníctvo sa vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ sa 

berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia. 

Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti, t. j. berú sa za základ všetky riziká, 

straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov a ktoré sú známe ku dňu, ku ktorému sa 

zostavuje účtovná závierka. 

Dlhodobé a krátkodobé pohľadávky, záväzky, úvery a pôžičky – pohľadávky a záväzky sa v súvahe 

vykazujú ako dlhodobé alebo krátkodobé podľa zostatkovej doby splatnosti ku dňu, ku ktorému sa 

zostavuje účtovná závierka. Časť dlhodobej pohľadávky a časť dlhodobého záväzku, ktorých splatnosť 

nie je dlhšia ako jeden rok odo dňa, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa vykazujú v súvahe ako 

krátkodobá pohľadávka alebo krátkodobý záväzok. 
 
 

2) Spôsob a určenie oceňovania majetku a záväzkov (vrátane rozhodujúcich odhadov): 
 

a) Dlhodobý hmotný majetok a dlhodobý nehmotný majetok 
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania 

a náklady súvisiace s obstaraním. 

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho 

používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína v mesiaci, v ktorom 

bol dlhodobý majetok uvedený do používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého 

obstarávacia cena je 1 700 EUR a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. 

Pozemky sa neodpisujú. 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej 

tabuľke: 

Druh majetku 
Predpokladaná doba 
používania v rokoch 

Metóda odpisovania 
Ročná odpisová 

sadzba v % 

Stavby 40 lineárna 2,5 

Drobné stavby 20 lineárna 5 

Dopravné prostriedky 4 lineárna 25 

Drobný dlhodobý 
hmotný majetok 

rôzna jednorazový odpis 100 

Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je 2 400 EUR a nižšia, sa odpisuje 

jednorazovo pri uvedení do používania. 
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b) Zásoby 

Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace 

s obstaraním. Spoločnosť účtuje o zásobách spôsobom B tak, ako to definujú postupy účtovania. 

 

c) Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Opravná položka sa vytvára 

k pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti pohľadávok. 

 

d) Peňažné prostriedky a ceniny 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. 

 

e) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na 

dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

f) Rezervy 

Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť Spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí 

a je pravdepodobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým 

časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa odhadom v sume potrebnej na splnenie 

existujúcej povinnosti ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 

g) Záväzky 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú 

obstarávacou cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška 

v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 

 

h) Výnosy budúcich období 

Výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej 

a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

 

i) Splatná daň z príjmu 

Daň z príjmov sa účtuje do nákladov Spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti a v priloženom 

výkaze ziskov a strát Spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho z hospodárskeho výsledku 

pred zdanením, ktorý bol upravený o pripočítateľné a odpočítateľné položky z titulu trvalých 

a dočasných úprav daňového základu a umorenia straty. Daňový záväzok je uvedený po znížení 

o preddavky na daň z príjmov, ktoré Spoločnosť uhradila v priebehu roka. V prípade, že uhradené 

preddavky na daň z príjmu v priebehu roka sú vyššie ako daňová povinnosť za tento rok, Spoločnosť 

vykazuje výslednú daňovú pohľadávku. 

 
 
 

Článok III – UDALOSTI, KTORÉ NASTALI PO ZÁVIERKOVOM DNI 
 
Po 31. decembri 2015 do dňa, ku ktorému bola zostavená účtovná závierka Spoločnosti nenastali významné 

udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2015. 


